

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Külföld:
Hónap 30.000 K
Egy év 360.000 K
Három hónap 90.000 K
Egyes szám kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Vidéken:
Hónap 30.000 K
Egy év 360.000 K
Három hónap 90.000 K
Egyes szám kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Feladó, szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Újabb machináció.

A szociáldemokraták orgánuma most a frankhamisítási ügyvel kapcsolatban veri félre a vészharangot, miközben mindent elkövet, hogy a veszedelem előidézőjéül a kormányt tüntesse fel. A legképtelenebb vádakkal illeti, gyanúsítván azzal, hogy a gonoszított eltussolására törekszik a törekvésében nem a bűnügy teljes kinyomozása, hanem annak takargatása vezet. Teszi ezt akkor, amikor a kormány a maga iniciatívájából bűnügy kibombanása első pillanatától kezdve mindenki részéről elismert erélyességet tanúsított.

Az ellenzék óhajta volt, hogy a politikai háttér teljes felderítése érdekében parlamenti vizsgálóbizottság üljön össze. Abban a pillanatban, amikor erre irányuló ellenzéki óhajtatás teljesedésbe ment, már érezni lehetett, hogy nem is a dolog lényege, hanem a mindenáron való ellenzékieskedés, a baj okozás és a kormány helyzetének nehezítése vezérelte minden cselekedetüket. Tisztán látjuk, hogy ez a bűnös gaztett az ő szemükben arra szolgálhat alapot, hogy fékezhetetlen hangon és meg nem engedett eszközökkel a hatalom megbuktatására törekedjenek. Csaknem állítani tudnánk, hogy ebből a frankhamisítási ügyből politikai hasznot szeretnének húzni nem gondolván meg, hogy az egyetemes magyar közvélemény teljes elismeréssel kíséri a kormány tisztító munkáját s még csak a gondolatában sem fordul meg az az ötlet, hogy valaha is a szociáldemokraták uralmát megtűné a nyakán. Ennek egyengetése érdekében munkát végez a Népszava, amikor olyan sötét színben festi a frankhamisítással kapcsolatban hazánk erkölcsi, politikai és gazdasági életét, ami még szomorú helyzetünkben sem fedti a valóságot.

Ez a frankhamisítási botrány éppen akkor zuhant ránk, amikor az ország legjobb uton haladt gazdasági kibontakozása terén. Senki sem tagadja, hogy ez a kínos frankügy valóban befolyásolja gazdasági helyzetünket jó irányban haladó kialakulásában, de szó sincs arról, hogy oly mélyen a veséinkbe vágna, hogy amiatt félre kellene venni a harangokat. A pénzügye nem a frankhamisítás miatt állott elő és ahhoz sincs a frankhamisításnak semmi köze, hogy a külföldi tőke nem ömlik felénk bőség szarujából. A háború és a forradalmak következtében hazánk gazdaságilag szinte halálos ájulásba esett, amiből a szanálási akció térítette uj erőre. Ez az okos kormányakció oly tervszerűen halad előre és oly biztos bázisra épült, amelyet biztos utjából nem képes kizozdítani

semmiféle frankhamisítási machináció. Nagyon bűnös cselekedetre vállalkoztak azok, akik a frankhamisítással kapcsolatban rémképeket festenek hazánk gazdasági egére, mert ne felejtsek el, hogy hazánk jó irányban történt gazdasági megindulása elsősorban a dolgozók érdeke. Ha a szociálisták orgánuma jónak látja

ezt a gazdasági stabilizációt hamis beállítással megingatni, nagyon rossz szolgálatot tesz annak a tábornak, amelyiket egyébként polip karjaiba ölelt. Szerencse, hogy gazdaságilag minket már nem érhetnek meglepetések, mert a szanálási akció kitűnő fundamentumot épített hazánk gazdasági újjászülésének.

Bethlen nem enged a kormányból egyes minisztereket kiválni.

Sauerwein Budapestről doppingolják. — A legitimisták mozgolódása. — Ki lesz a „Tesz” elnöke?

Budapest, jan. 28. Politikai körökben kétségtelennek tartják, hogy mindaddig, amíg a frankbizottság a Ház elé kerül, nem fog bekövetkezni semmiféle politikai változás. Bizonyosra veszik azt is, hogy a politikai konzekvenciák likvidálása után fog csak megtörténni.

Egyébként a folyosón Bethlen István gróf miniszterelnök a lapok értesülése szerint kijelentette, hogy semmi körülmények között nem enged kiválni egyes minisztereket a kormányból, mert a miniszterelnök szavai szerint mi mindnyájan szolidarisak vagyunk.

Budapest, jan. 28. A magyar állam rendőrségnek módjában van megállapítani, hogy kik tartják fenn Budapestről az összeköttetést a jelenleg Bécsben tartózkodó Sauerwein párisi újságíróval és kik tudják vele azokat parlamenti pletykákat, amelyek a forradalmi radikális fantá-

ziájában születtek meg. Sauerwein cikkei és Vázsonyi Vilmos kijelentései között nem nehéz megtalálni az összefüggést.

Budapest, jan. 28. Értesülésünk szerint a legitimista politikusok ma délután bizalmas tanácskozást tartanak valamely politikai lakásban. Az egyik pesi lap megjegyzi, hogy ez a hír ugyanilyen formában nem fedti a valóságot, de az tény, hogy a nemzeti összetartás köre ma délután igazgatósági ülést tart, amelyen az összes legitimista vezető politikusok meg fognak jelenni és ez alkalommal a politikai helyzettel is mindenesetre foglalkozni fognak.

Budapest, jan. 28. Értesülésünk szerint sok kombinációra adott alkalmat azt a hír, hogy a társadalmi egyesületek szövetségének elnökévé Albrecht királyi herceg helyébe Klébelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert fogják jelölni.

NEMZETGYÜLÉS.

Az ellenzék támadja a francia kereskedelmi szerződést.

Ma megkezdődik az indenmitás vitája.

Budapest, jan. 28. A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Az elnöki bejelentések után a magyar-francia kereskedelmi szerződés tárgyalására tér át a Ház.

Berk Lajos az első felszólaló. Helyteleníti, hogy minden viszonyosság reménye nélkül megadtuk a legnagyobb kedvezményt az egész vonalon. A javaslatot nem fogadja el.

Fábián Béla szólal fel ezután. Véleménye szerint azonban ezeket az elveket gyakorlatilag nem alkalmazhatjuk, amíg az egész világ védővamos politikát folytat. Nem tudja, milyen politikai okok tették szükségessé a szerződés megkötését és kénytelen kijelenteni, hogy a keres-

kedelmi szerződés nem szolgálja a gazdasági érdekeket. Heves támadást intéz Kánya Kálmán berlini magyar követ ellen, akiről kijelenti, hogy bár semmi közgazdasági tudása nincsen, ő kötötte meg ezt a szerződést, nyilván azért, mert különleges politikai szempontokból tartotta annak létrejöttét szükségesnek. Szerinte ez a szerződés nemcsak Francia országnak szolgálhat ki bennünket, hanem Olaszországnak és a kisantantnak is.

A javaslatot nem fogadja el.
Pikler Emil azt bangoztatja, hogy a szőnyegen levő szerződés kiengesztelés akar lenni Franciaországgal szemben. Meggyőződése, hogy az előadó is csak kénytelenségből kép-

viseli a javaslatot, mert az mellőzi teljesen a szociális érdekeket. Epen ezért nem is fogadja el.

Kiss Menyhért a bortermelés súlyos helyzetére hívta fel a figyelmet.

Propper Sándor A javaslatot nem fogadja el.

Rothenstein Mór röviden foglalkozik a javaslattal. A kormány iránt bizalmatlan és nem fogadja azt el.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz oly értelemben, hogy a nemzetgyűlés holnap kezdi meg az indenmitás vitáját és a napi rend további pontjaként a kincstári házaszonrészeseledés eltörléséről és a francia kereskedelmi szerződés becikelyezéséről szóló törvényjavaslatot tűzi ki tárgyalásra.

Az elnöki indítvánnyal szemben Fábián Béla a holnapi ülés napirendjének első pontjával a kincstári házaszonrészeseledés eltörléséről szóló törvényjavaslatot ajánlotta.

A Ház az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Az ülés háromnegyed 3 óra után véget ért.

Küzdelem az alkoholizmus ellen.

A Templomegyesület mint a református egyház belmissziói szerve egyre fokozottabb mértékben veszi ki a részét a súlyos és égető társadalmi kérdések megoldásából. Ezen kérdések egyike az alkoholizmus, az iszákosság, melyet Amerika olyan radikálisan oldott meg az egész közéletének fölbeszülhetetlen hasznára, amely kérdés Európának még legtöbb országában rendezetlen s ugy a társadalmat regenerálni akaró intézményeknek, mint maguknak az államkormányoknak is súlyos gondot okoz. Ezer meg ezer embert visz az alkohol mindenféle bűnbe s terheli a társadalmat a kórházak, tébolydák és börtönök sorával s ezrével teszi tönk re a viruló családokat s foglalkoztat rengeteg embert és gyárat; tartja fenn a társadalom fekélyes sebeit: a koresmákat.

Az alkoholizmus elleni kétkereszt munkáról s a mértékletességi mozgalomról fog nagyérdékű előadást tartani Makay Lajos ielkész a mai esteli belmissziói estélyen a kollégium dísztermében 6 órakor.

Az estély műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádság. 3. Előadást tart Makay Lajos. 4. Énekkel Nagy András. 5. Szavall Kiss Tihamér. 6. Imádság. 7. Gyülekezeti ének.

Belépődij nincs. Mindenkit szeretettel hív és fogad az egyesület vezetősége.

A Kistemplom helyén hollandi kölcsönből új templom s egy grandiózus egyházi palota épül?

Kölcsonként ajánlanak Hollandiából — A templomot körülvevő egyházi palotában az összes egyházi intézményeket elhelyeznék. — Három haztelet is beépítenének a templom mellett

Hónapokkal ezelőtt a Kistemplomot véglegesen bezárta a református egyház, miután a templom oszlopai olyan repedéseket észleltek, melyek miatt összedőlésre is gondolni kellett. Az egyházat és a kálvinista társadalmat súlyos csapás érte egyik templomának elvesztésével. Az egyház hosszas anketozások és többszöri szakértői szemle után határozta el a fájdalmas intézkedést s mindjárt meg is alakított egy bizottságot, melynek a templom újjá való felépítésének előkészítése a feladata.

Közben egy debreceni építész azzal a javaslattal fordult az egyházhoz, hogy a templomot lebontás nélkül is újra rendbe lehet hozni azáltal, hogy az oszlopokat tehermentesítik a mai nehéz tetőszerkezet alól. A tervet az egyház

megvizsgáltatta szakértő bizottság által, de ez nem találta azt elfogadhatónak.

A műszaki vélemény szerint ugyanis az oszlopok tehermentesítése sem vezet célra, mert a súlyoktól megszaladított oszlopok még hamarabb összedőlhetnek.

A templomépítő bizottság ezeket után nem látott más kiutat, mint a templom lebontását és újra való felépítését. És ezzel kapcsolatban az a terv merült fel,

hogy a templom mellett levő Piac uccai parochiális házat és a Széchenyi uccá 2-4. számú egyházi telkeket szintén bekapcsolják az építkezésbe,

oly formán, hogy e három nagy telkekre egy grandiózus nagy egyházi épület emeljenk, mely a templom mai helyén felépülő új templomot passzázs szerűen venné körül. A nagy egyházi palotában a beépítendő lakásokon és üzleteken kívül elhelyezésre találnának az összes egyházi jellegű szervezetek, így helyiségekhez jutának

a biblia-körök, a belmissziós szervezetek, a Templomegyesület, a keresztény ifjusági egyesület és minden más a hitéletet szolgáló intézmény.

Az egyháznak a hatalmas építési tőke természetesen nem áll rendelkezésre. Csak kölcsönre lehet tehát gondolni, még pedig az ország jelenlegi pénzügyi viszonyai között csupán külföldi kölcsönre. Az egyház ez irányban meg is indotta tapogatózásait s ennek eredményeképpen ma már több ajánlat van az egyház kezében. A kölcsönajánlók a protestantizmus gondolatának mindig erős bástyájából, Hollandiából származnak. Értesülésünk szerint

Krisch Károly
cserépkályha raktára
Debrecen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12-18.

Vállal: átrakást és javítást, új cserépkályhák raktáron.

hatalmas nagy hollandi kölcsönök kínálkoznak az egyháznak. Természetesen a nyers ajánlatok fel-

Elkészült az új iparos iskola épületének tervrajza.

A Csapó uccai fronton a földszinten üzemhelyiségek lesznek. — A terv az építési bizottság előtt.

A városi műszaki ügyosztály a tegnapi tanácsülésen bejelentette az iparos tanonciskola kibővítésére készített terveket. A műszaki ügyosztály tervezői két tervet készítettek. Az egyik a Csapó uccai frontra kiépítendő épületet teljesen alkalmaztatja a Burgondia uccán már fennálló épülethez, a másik ellenben a től több eltérést javasol.

Ez utóbbi terv szerint a Csapó uccai homlokzat díszesebb stílust kap az iskola mai épületének egyszerű stílusánál s az ablakbeosztás is más lesz. Míg ugyanis a mai tantermek 3-5 középszerű ablakokkal

degozása hosszabb időt vesz igénybe.

Ha tehát sikerül a nagy horderejű gondolatot djadalra vinni, ismét a kis Hollandia jön a magyar protestantizmus segítségére, mint a múltban már több ízben. S e segítségnek ez esetben is nagy jelentősége lesz, mert a grandiózus eszme a mai Kistemplom helyén hivatásához méltóan fog a debreceni kálvinizmus otthonára találni s a magyar kálvinizmus vezetőinek feladatát betölteni.

vannak ellátva, addig a kiépítendő szárnyépület tantermeiben 2-2 nagy ablak lesz, melyek sokkal intenzívebben világítják meg a termet.

A Csapó uccai homlokzat frontját a földszinten üzemhelyiségek töltik meg, míg a Burgondia uccai földszinti fronton háromszobás igazgatói lakás lesz. Az igazgatói lakás ugyan kicsiny, de az épület terve nem adott módot nagyobb lakás beállítására. A tanács ezt a kérdést egyelőre nyitva hagyta.

A terveket a tanács kiadta az építési bizottságnak.

Megkezdik a frankhamisítás nyomozásának kiegészítését.

Budapest, jan. 28. A frankhamisítás ügyében a ma délutáni lapok azt adták hírül, hogy a kir. ügyészség a nyomozati aktákat már át küldte a főkapitányságra a nyomozás kiegészítése végett. Ezzel a híradással szemben meg kell állapítani, hogy az akták átküldése eddig nem történt meg és a mai napon nem is fog megtörténni. Az ügyészség eddig még csak megkeresést vagy átíratot sem küldött a rendőrséghez további nyomozati cselekmények foganatosítása végett. Az pedig, hogy a bűnügy összes aktáit visszaküldjék egyáltalán valószínűtlen.

Budapest, jan. 28. A 8 Órai Ujság közlése szerint Bethlen István gróf miniszterelnök a válsághírekről a következő kijelentést tette:

Csodálatos, hogy mennyire elszaporodtak most a jóakaróink, de hát én nem kérek belőlük. Mi a kormány tagjai valamennyien szolidarisak vagyunk és a kormány egyetlen tagját sem ejtem el csak azért, mert a pub-

likumot izgatják és mert a publikum izgul. Vagy hibásak vagyunk valamennyien és akkor együtt távozzunk, vagy pedig nem és akkor mi mindnyájan a helyünkön maradunk.

Budapest, jan. 28. Az egyik bécsi lap szerint Bethlen István gróf kihallgatáson fogadta a Times budapesti levelezőjét és hosszabban nyilatkozott előtte a frankhamisítási ügyről. A Times munkatársa megállapítja, hogy a miniszterelnök tüskés uton a legerélyesebb akciót folytatja az ország talpraálltásáért. A miniszterelnök a legelősebben elítéli a lelkeknek azt az eldurvulását, amely az embereket a frankhamisítás elszomorító cselekedetére csábította, ami által Magyarország legelősebbebb érdekei is veszedelembé kerültek.

KALAPOK férfiaknak velour és illabó! FRANKEDONÁL, megyeház mellett.

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett. Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitünő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Debrecen város támogatása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetősége anyagi segítségért fordult a városi tanácshoz s reámutatott arra, hogy áldásos kulturtevékenysége mind szélesebb köröket hódít meg a népszerűsített tudomány számára. Magas tudományos képzettséggel rendelkező előadók a tudomány legaktuálisabb problémáit ismertetik a nagy közönség előtt.

A városi tanács a házi-pénztár súlyos terheire való tekintettel ez idő szerint hat millió koronát szavazott meg s egyuttal elrendelte a mult évi költségvetés terhére megszavazott három millió korona kiutalását is.

Mozgó automobil konyha egy budapesti gyárban.

Budapest, jan. 28. A közhírtásban írunk arról, hogy Párisban a városi tanács a külvárosi lakosság és a gyárak munkásai részére mozgó automobil konyhát helyezett üzembe, amelyek a lakosság élelmezését jelentékenyen megkönnyítik. Szociális és közegészségügyi szempontból szintén nagy horderejű újítás ez, amely már Magyarországra is eljutott, mert ma int értesülünk az úpesti Wolferr-féle börgyár vezetősége ilyen mozgó konyhát létesített, hogy a nagyterjedelmű gyártelepen munkásainak élelmezését egészségesebbé tegye.

Megkezdik a tavaszi haszonállatösszeírást.

Dr. Vass Károly tanácsnok a tegnapi tanácsülésen bejelentette, hogy a községi előljárásság által jelenleg folytatott összeírás még véget sem ért s máris újabb nagyarányú összeírás feladata vár rájuk. Jelenleg ugyanis a lakosság összeírása s a hadi özvegyek felülvizsgálása van folyamatban, de a napokban meg kell kezdeni a tavaszi haszonállat összeírást is, hogy a legelőre való kihajtás idején ebe lehessen fejezni. Ezzel kapcsolatban fogják megejteni a ló és fogat összeírást is, melyről már hírt adtunk. A tanács a haszonállat összeírás költségeire három millió koronát szavazott meg.

Szabni, varrni

tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjót is varrhatják:

Labofalvy Márkos Lujza

modern angol és francia

női divatszalonjában

Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám.

Bejárat a Könyök ucca 10/a sz. alatt is.

Esi órákban is. Vidékieknek gyors tva.

Jelmez:uhák kikölonöznése.

Sretter János

órák és ékszerész

Batthyányi-ucca 13. sz.

Olcsó árak!

Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Kérelm a közönséghez! Debrecen város Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága ez uton ismételtelen azon kérelemmel fordul a város nagyérdemű közönségéhez, hogy az analfabeta ismétléseit jelentkezésre buzdítsa, avagy egy levelezőlapon kir. tanfelügyelőség Széchenyi uca 20. sz. címre bejelenteni sziveskedjenek. — Nevezetesen részükre egy teljesen díjtalan tanfolyam rendeződik, amely már február hó 1-én megnyílik és a későbbi jelentkezők nem vételnek fel.

Károly nap a városban. A városban két kiváló főszívszél ünnepelelte tegnap névnapját: Dr. Vass Károly tanácsnok és dr. Miszti Károly főjegyző. Jó kívánságokkal elbámulták őket. Ez alkalmából kedves ajándékkal lepte meg a nagy kiterjedésű VI. ügyosztály fogalmazói kara főnökét, dr. Vass Károly tanácsnokot: egy díszes bőrkötésű albummal, melyben az ügyosztály fogalmazási tisztviselőinek karikatúra képi vázának összeállítva. Az Erdős Béla városi tisztviselő által készített leleményes karikatúrákhoz dr. Orosz Árpád írt hangulatos versikeket.

Szülői értekezlet. Az evang. iskola folyó hó 30. szombatán délután 3 órakor szülői értekezletre hívja meg az érdeklődő közönséget. Tárny: az intelligencia — vizsgálatok tanulságai a szülők számára. — Előadó: Elefánty Sándor tanító.

A Csokonai kör küldöttsége dr. Pap Károlynál. Dr. Pap Károly egyetemi tanárt, prorektort meleg ünnepségek részesítették tegnap meglátogatva alkalmából kartársai és tisztviselői. A délelőtti folyamán a Csokonai kör, melynek dr. Pap Károly tudvalevőleg elnöke, küldöttségként jelent meg nála és kifejezte szeretene kívánatait.

A Debreceni Evang. Fillegyület február hó 6-án, este 8 és fél órai kezdettel az Arany Bika szálló nagy- és kistermében az új orgona alapja javára rendezendő teastélyt rendez. Tea előtt 4 óráig bemutatja a hollandus táncot Személyjegy 60 ezer K, páholyjegy 4 személyre 300 ezer K, 6 személyes páholy 450 ezer K, táncjegy 20 ezer K, vigalmi adó külön. A jegy árban egy csésze tea ára is benne van. — Jegyek a meghívó felmutatása mellett Springer József ú. rüzetében (Piac u. 38.) Előre és a pénztárnál válthatók. Cigány Magyar Imre és áa A férák sötét ruhában jelennek meg.

Gazdák figyelme! A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara feltívja a gazdaságsadalom figyelmét, hogy folyó évi február hó 28. napjáig a gazdaságukban alkalmazottak nevét, alkalmazási minőségét, pénzbeli és természetbeli, valamint minden más természetbeni járandóságát és a munkabérszerződéssel kikötött szolgáltatás időtartamát jelentésük be a városi adóhivatal XVI. ügyosztálynál (I. em. 21. sz. szoba), amely gazdaságban az előző év óta sem az alkalmazottak számában vagy személyében, sem azok járandóságában semmiféle változás nem állt be, úgy a részletes bejelentés megkövetelendő, csupán azt a körülményt kell bejelenteni, hogy az előző évre bejelentett adatokban semmiféle változás nem állt be.

„A külföldi támadások mocskos magyar emberek forrásából erednek.”

Bethlen beszéde az egységes párt értekezletén.

Budapest, jan. 28. A keresztény kisgazda, földmives és polgári párt ma este Almássy László elnöklésével értekezletet tartott, amelyen Bethlen miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagjai részt vettek.

Napirend előtt egri Nagy János szólalt fel. Kijelentette, hogy a miniszterelnök a kormánynak a franklamisítással kapcsolatban semmi taktikát nem kíván. A párt szilárdan áll a kormány mellett és a kormány mögött és kitart eredeti programja a nemzeti és keresztény program mellett.

A párt tagjai hosszasan és melegen ünnepelték a miniszterelnököt, aki azonnal válaszolt:

Az országnak két érdeke van, ezzel az ügygel kapcsolatban. Az egyik az, hogy az ügy teljes mértékben tisztáztassék. A mi becsületes intenciónk, hogy ennek az ügynek összes részletei napvilágra kerüljenek és megtörténtessanak. Azt a konzekvenciát akarni levonni, hogy ennek a tűznek lángjánál egyes pártok a maguk pecsenyét megsütögtessék, ezt már nem engedjük. (Helyeslés.) Előrelent fogok állani olyan kísérletnek, amely ebből az ügyből kifolyólag egyik pártnak hasznót akar szerezni.

A másik érdeke az országnak az, hogy egységes erővel verje vissza az a gyalázatos kísérletet, amely arra törekszik, hogy lemocskolja a nemzet becsületét, hogy minden tiszt ember sárba rántsón és szátat az országot megzússza azoktól a hivatalos vezérektől, akik sok tekintetben már eddig is megvédték az ellenséges támadásokkal szemben.

Ezek a külföldi támadások részben mocskos magyar emberek forrásából erednek, akik tudják, hogy az ő napjuk csak akkor viradhat fel, amikor sikerül ennek a nemzetnek becsületes vezetőit sárba rántani.

A nemzet becsületéről van szó és arról, hogy a nemzet ne vesztesse el tisztességes vezetőit.

A párt a beszéd végeztével hosszasan és lelkesen tüntetett a kormány és a miniszterelnök mellett.

Almássy László elnök megállapítja a felszólalásokból, hogy a párt a miniszterelnököt és a kormányt teljes bizalmáról és törhetetlen ragaszkodásáról biztosítja. (A párt hosszasan tüntetett a kormány mellett.)

Tizenöt nyelven beszélő fiatal szélhámos.

Rengőteleg csalást követett el. — A megcsalt kereskedőt a török követségre hívta estélyre, hol nem tudtak semmit az estélyről.

Budapest, jan. 28. Hosszas nyomozás után tegnap elfogták Pappducó György nevű ifjú szélhámost, aki 15 nyelven beszél, rengőteleg csalást követett el és nem tudja igazolni, hogy valóban milyen állampolgár. Az ifjú szélhámos több előkelő budapesti céghez jutott be, ahol 100 millió korona értékű árukat vásárolt,

melyeknek árával adós maradt. Adózatát a budapesti idegen követségek neveinek hangoztatásával kápráztatta el és az is megtörtént, hogy a kereskedőt a török követség nevében estélyre hívta meg, ahol azután esodálkozva fogadták az ismeretlen kereskedőt, mert a követségen nem tartottak semmiféle estélyt.

A Miskolci Reggeli Hírlap munkatársát egy hónapi fogházra ítélte a bíróság.

Nem ismerte a törvény javaslatot még is kritizálta s közben ferdén állította be a közállapotokat. — Alrac mögül támadva rontotta az ország hitelét.

Gergely (Grünblatt) Sándor a Miskolci Reggeli Hírlap munkatársa ellen a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt emelt vádat a kir. ügyészség; mert nevezett a Reggeli Hírlap 1924. november 16., illetve 27-iki számában „A mi politikánk. Betetőzés?” illetve „Álarcosok” cím alatt megjelent cikkeiben olyan valótlan tényeket írt, amelyek a magyar állam megbecsülésének csorbítására és tekintélyének rongálására alkalmasak.

Az egyik cikkében többek közt ezt mondja Gergely:

„Tegnap írtunk a kormány új főrendházi tervezetéről. A tervezet a sötétség és a középkor hideg szelét csapja fejérk...”

„...De nálunk, Európa kellős közepén menedék sziget épül a bigott sötétségnek.”

„Az utcákon, a közéletben tombol a zürzavár az erkölcsi, anyagi romlás törvényes assistencia mellett halatják meg a beteg közállapotot.”

JOST cukrászda

az előkelő közönség találkozóhelye!

Finom, pontos kiszolgálás, Olcsó árak! — Reggeli és uzsonna kávé 5 ezer korona, abonánsnak 4 ezer korona.

Nézzé meg a kirakatot!

Alkalmi megrendelések, torták, parfák, fagyalt a legszebb és legolcsóbb kivételben

A másik cikk így szól:

„A fajvédelem bombasztikus jelzőszavával született meg az ellenforradalom fehér országboldogítása, de pusztán antiszemitizmusba és munkásüldözésbe rothadt. A fajvédelem lepel volt csupán az antiszemitizmus durván, gyilkosan verte ki a zsidót a prédára Larácsra ölekezett a zsidónak nevezett bankokráciával. Csak a munkásításban nem születettek meg ezek a szépséghibák. A munkás bítangjára erőszakkal jósággal volt, a zürzavarban törvényen kívül helyezett pária. A munkásnak kaloda, deres és inernálótábor járt kivétel, megkülönböztetés nélkül.”

Ez ügyben tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök elnöklésével. Vádlott nem érzi magát bűnösnek, mert ő csak a törvényjavaslatot kritizálta. Az elnök kérdés azonban bevallja, hogy nem ismeri a törvényjavaslat szövegét.

— No lássa, — mondta az elnök, — ismeretlen javaslatról pedig hogy lehet kritikát írni.

A másik cikkre vonatkozólag kijelenté vádlott, hogy az vissza tekintés akart lenni az elmúlt hat évre.

Egyébként elismerte, hogy a cikkeket ő írta.

Ezután a vád és a perbeszédre került sor.

A bíróság hosszas tanácskozás után hozta meg az ítéletet, mely szerint a vádlottat a magyar állam megbecsülése eleni vétségért 1 hónapi fogházra ítélte.

Az indokolásban kimondta a bíróság, hogy az újságró kritizálhatja a törvényjavaslatot s épen ezért az első cikket nem is teljes egészében, hanem csak az utolsó mondatát inkriminálja.

Az „Álarcok” c. cikk megírásánál pedig a vádlott mintegy maga is álarc mögé állva az antiszemitizmus támadásának cégre alatt tulajdonképpen a közállapotokat tünteti fel ferde beállításban, hogy az ország hitelét rontsa.

Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem felebbezést jentett be.

Perpatvar közben rágalmazta a bíróságot.

Özv. Vankucz Jánosné miskolci háztulajdonos és egyik lakója Rónai István között régóta folyt már a viszálykodás a lakás miatt. 1924. szeptember 1-én is új háborúság támadt köztük, amibe aztán beleszólt — Schmiedt György lakatos segéd is, a Rónai sógora. Vitatkozás közben Schmiedt György azt a kifejezést tette, hogy:

— A magyar bíróságról a külföldön is el van ismerve, hogy megbízhatatlan és megvesztegethető.

Az állítólag kommunista erelmű Schmiedt ellen fenti kijelentésért eljárás indult. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék. A vádlott tagadta, hogy a bíróságra a fenti kijelentést tette volna. Özv. Vankucz és két fia azonban hatarozottan vallották, hogy Schmiedt kijelentése megtörtént és esküvel is megerősítették vallomásukat.

A bíróság ezeketán bűnösnek mondta ki vádlottat felhaalmazásra hivatalból üldözendő, a bíróság terhére elkövetett rágalmozás vétségében és ezért 3 heti fogház és 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletet úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte.

Bartha Lajos ref. tanító halála A debreceni református tanítótársulat fájó szívvel tudatja, hogy Bartha Lajos református tanító életének 41-ik, tanítói működésének 21-ik évében folyó hó 27-én elhunyt. Temetése folyó hó 29-én, d. u. 2 órakor lesz a Peremes utca 16. sz. háznál kezdődő s a Nagytemplom tartandó gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőbe.

A család által kiadott gyászjelentés a következő: Alulírott gyógyíthatatlan sebtől vérző szívvel tudom, úgy a magam, valamint Bartha János és neje Páll Julianna mint szülők, öz. Karsay Istvánné szül. Tellér Irma mint anyós, Bartha László mint gyermeke, Bartha Ferenc mint testvér, valamint nagybátyjai, nagynénjei, unokák testvérei, sógornői, sógorai és a ki terjedt rokonság nevében, hogy ki mondhatatlanul szerető férjem **Bartha Lajos református tanító** életének 40-ik, tanítói pályájának 20-ik, nagyon boldog házasságának 14-ik évében folyó hó 27-én déli 12 órakor hosszas és nagyon súlyos szenvedés után jobbláttra szendeült. Kedves halottunk földi részei: folyó hó 29-én, délután 2 órakor fogjuk a Peremes utca 18-ik számú házunktól a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végzettség-tételére rokonainkat, barátainkat, fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. január hó 27. Nyugodni bécsében öz. Bartha Lajosné szül. Karsay Hona.

Kovácsy Béla ny. gazd. igazgató előadása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felkérésére ma délután 6 órakor tartja előadását a városban Kovácsy Béla ny. gazd. akad. igazgató a műtrágyák alkalmazásáról és az általuk elérhető eredményekről. Felhívjuk a közönség figyelmét ezen nagy fontosságú előadásra, annyival is inkább, mert ez alkalmával nemcsak a szántóföldi növények, hanem konyha kert, gyümölcsös és szőlő műtrágyázására is hasznos utmutatásokat nyújt az előadó. Az előadás díjtalan és azon minden érdeklődőt szívesen lát és meghív a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Ifjúsági Vöröskereszt ünnepély. A szapokerti református elemi iskola január 31-én, délután fel 3—4-ig színelőadással egybekötött ünnepélyt rendez Szathmáry Elek és Kovács Kálmán ref. tanítók csoportvezetők vezetésével. A szép és gazdag programra a következők: 1. Próbát Vöröskereszt toborzó. Szavalja: Kovács Gás pár III. o. 2. Első segély nyújtás az uccán. Egy felvonás: színelőadás. Előadják: a III—IV. o. növendékek. 3. Vöröskereszt induló. Éneklők: a III. IV. o. növ. két szófarsban. 4. Szavaltók. Előadják: a III. o. növendékek. 5. Irredenta dalok. 2 szófarsban éneklők a III. IV. o. növendékek. 6. Szavaltók, előadják a IV. o. növendékek. 7. Kuruc keringő. Éneklők: Simon Eszter és Jász Olga IV. o. 8. Záró beszéd. A szép ünnepélyre úgy a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt munkálkodása iránt érdeklődőket, mint a szülői kart ez uton is tisztelettel meghívja a csoportvezetőség.

FEJFÁJÁS,
szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi árszám: 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társaságnál.

A Csokonai színház kedvenc művészei lépnek fel az ujságírókarneválon

Kik szerepelnek a műsoron.

Debrecen társadalmának legszelebb rétegeiben folyó felekedik az a rendkívüli érdeklődés, amellyel az egész város a debreceni ujságíróknak február hó 13-án az Arany Bika dísztermében rendezendő farsangi karneválját várja.

Az estélyt bevezető műsoron a Csokonai színház legkiválóbb és legnépszerűbb művészei szerepelnek, eddig még soha nem hallott és látott számaikkal. **Timár Ilka**, a Csokonai színház nagyszerű primadonnája pompás hangjával, ragyogó ének-művészetével fogja ismét elragadni a közönséget. **Szilágyi Marcsa**, a kedvelt szobret Tamás Benővel, a kitűnő táncos komikussal énekes táncos duettet ad elő, egészen bizonyosan zajos siker

mellett. A Csokonai színház kiváló komikus gárdája jobbnál jobb számokkal lép fel a műsor keretében: **Szigeti Jenő** mindenkor tökéletesen kiváló kupléival, egészen újakkal szerepel és egy-egy magánjelennet ad elő **Szigethy Andó** és **Eadródy Miklós** is. **Tamás Benő** pedig külön egy táncos jelenetet. Ragyogó száma lesz a műsornak **Saltanova** és **Nikitin** a volt cári balett kiváló tagjainak fellépése. **Saltanova** és **Nikitin** Debrecenben eddig még elő nem adott számokat, a tatár táncot és a magyar táncot táncolják. A számokat a Csokonai színház két kitűnő művész karagya, **Müller Máttyás** és **Szathmáry Endre** kísérik zongorán.

Hermann Mancsi ékszereit tegnap délelőtt ellopta egy besurranó tolvajasszony.

A művész nő édesanyjához megmelegedni kérekedett be a szélhámos nő. Egy pohár vizet kért s míg magára hagyták, összecsomagolta.

Érzékeny és kollektív meglepetés érte Hermann Mancsit, a Csokonai színház kedvenc színésznőjét tegnap délután, amikor a „Csodagyermek” főpróbájáról haza sietett. Alig nyitott be lakására, édesanyja lesújtva közölte vele, hogy egy besurranó tolvaj asszony csaknem minden ékszerét ellopta.

A ravasz tolvaj nő a legfurcsább módon követte el a nagyarányú lopást. Azzal a kéréssel állított be ugyanis a művész nő édesanyjához, hogy ő a háziasszonyt keresi, de mivel nincsen otthon s az udvaron fázik, engedné meg neki egy pár percig a szobában megmelegedni. Hermann Mancsi édesanyja készséggel teljesítette kérését, helyet kínálta meg és elbeszélgetett vele.

Rövid idő múlva az asszony hirtelen vizet kért. **S míg a művész nő mamája a konyhából mitsem sejtve behozta a pohár vizet, a rafinált tolvaj a művész nőnek az asztalra kirakott ékszereit, aranyóráját, nyakláncát, gyűrűit, karóráját a legnagyobb gyorsasággal összeszedte és elrejtette ruhájába.**

A Tiszántúli Madárvédő Egyesület tegnap, azaz 27-én d. u. tartotta választmányi ülését a városbába kis tanácstermében. A helybeli elnök, dr. Magoss György betegsége miatt Sesztina Jenő alelnök vezette az ülést, amelyen a vezetőség beszámolt az egyesület eddigi működéséről és vagyoni állapotáról, valamint ügyvezető alelnökének, dr. Nagy Jenőnek a luxemburgi nemzetközi kongresszuson elért eredményeiről. A választmány a jelentést tudomásul véve elhatározta, hogy rövidesen közgyűlést hív össze, ahol elsősorban a választmányt fogja kiegészíteni, hogy az egyesület minden munkája még szélesebb alapon fejlődhesen.

Müncheni Salvator-sör? valódi? csak a Bikában!

Tűkgyártás, üvegszálak, réz tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u 14—16. Telefon 356.

Trianon újabb átka. Az ország egyik legnagyobb ipartelepén. Ózdon néhány héttel ezelőtt tifuszi járvány lépett fel, amely napról-napra nagyobb méreteket ölt. A vizsgálat megállapította, hogy a lakosság ivóvíze fertőződött meg. Az ózdi gyártelep a Sajóból kapja a vizet földalatti vezetékben s ez a víz fertőződött meg, mert a csehek elmulasztják azokat az intézkedéseket, amelyekkel megakadályozható a magyar területre kerülő víz beszennyezése. A Sajó felső folyása ugyanis a csehek által megszállott területre esik. Az ózdi tifuszi járványt is Trianon okozta tehát...

Új előfizetők, akik február elsejétől előfizetnek a Debreceni Ujságra, szintén megkapják a Debreceni Ujság közel 300 oldalra terjedő ajánlétkönyvét.

Leventék! Mélyen fájó szívvel hozzuk tudomásotokra, hogy volt szeretett testnevelési oktatótok, Bartha Lajos tanító ur meghalt. Isteni végzés eme fájó csapásban keresztény szívvel megnyugszunk s kérjük a Mindenhatót, adjon neki örök nyugalmat. Földi tetemei 29-én d. u. 2 órakor a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth utcai temetőben fog örök nyugalomra helyeztetni. Elvárjuk volt leventéitől, hogy a végzettségén mindnyájan jelen legyenek. Felügyelőség.

Tegnap elhunytak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő elhunytakat jelentették be: Fischer Gyula 103 éveskedő fiú Tíbor, Birki János kisbélű fiú Csálor. Vég Mihály kereskedő 3-géd fiú Mihály, Barta Ferenc máv. asztalos leány Julianna, Holczinger János m. hivatalnok fiú László, Vas János npsz. leány Boza, Kacsari István zenész leány Lilla, Tóth Gyula dohánygyári munkás fiú Lajos, Bakó Imre npsz. fiú János, Tóth Imre cipész segéd fiú Ferenc, Szondi Mihály m. npsz. leány Erzsébet, Rózsa Márton cipész segéd leány Eva, 5 törvénytelen elszűnt és két halvaszületett.

A zsidó egyetemi hallgatók segélyt kértek a városból. A zsidó egyetemi hallgatók menzája kérelemmel fordult a városhoz, hogy segélyben részesítse. A tanács tekintettel arra, hogy a népjóléti célokra lekötött vígalmi adó bevételből rendszeres támogatást nyújt az egyetemi ifjúságnak s ezt a segélyt személyeknek és nem ifjúsági alakulatoknak nyújtja, a kérelmet elutasította, ellenben felhívta a kérelmezőket, figyelmét, hogy ama segélyszolgáltatás idején ők is jelentkezhetnek.

Gyilkosság a toronyban. Bormas hűnyomára jöttek rá a németországi Meissenberg városban. A város toronyában tűz ütött ki s amikor eloltották a tüzet, a toronyban lakó 70 éves Hermann Konrádot megszenesedve találták meg. A vizsgálat megállapította, hogy Hermann toronybeli lakásában meggyilkolták s a gyújtogatás csak azért történt, hogy a gyilkosságot leplezzék. A helytestnek hiányzott mindkét karja és lába, fején pedig ütéstől származó sérüléseket találtak. A gyilkosság elkövetésével a meggyilkolt ember gyérét gyanúsítják.

Tegnap elhunytak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokot jelentették be: Kiss Gyula ref. 41 éves, Tóth László ref. 4 hónapos, Bartha Lajos ref. 40 éves, Aldorján Sarolta rk. 7 hónapos, Grácsin Erzsébet rk. 27 napos, Tóth Ferenc ref. 62 éves, Kovács Erzsébet ref. 47 éves, Olah Andras gk. 70 éves, Nagy Hona ref. 15 éves Nagy Erzsébet ref. 1 hónapos.



Debreczen, Plac-uca 79.

Színház.

Jan. 29. **Csodagyermek.** A) bérlet Szigoruan csak felnőtteknek!
Jan. 30. **Nagynő.** D) bérlet. Nagy operett premier!
Jan. 31-én: délután **Alomország.** este: **Nagynő.**
Febr. 1-én: **Nagy nő.** A) bérlet.
Febr. 2-án: **Nagy nő.** D) bérlet.
Febr. 3-án: **Nagy nő.** B) bérlet.
Febr. 4-én: **Nagynő.** C) bérlet.
Febr. 5-én: **Baba.** A) bérlet.
Febr. 6-án: **Csodagyermek.** B) bérlet. Szigoruan csak felnőtteknek!

Csodagyermek.

A Csokonai színház által tegnap este bemutatott Csodagyermek a piros színlap tiltó s — mi a zsufo! — az tanusítja — értékelte jelzést viseli. A maga nemében határozottan az első között foglal helyet. A francia pikantéria ötletes terének mely nem szavak vaskos rejtettségével, hanem finoman érzetelt helyzetek kiélezettségével igyekszik derűsítést kelteni. Ez teljes mértékben sikerült is.

Az előadás rozgalmosan hangulatos pergett. Hermann Mancsi stílus érzékét és technikáját bő skáláját ragyagtatta a darab központi női szerepét. A sokoldalú Szigeti Jenő egyik legjobb sikere a tegnapi este. Közvetlen agilitásával és finoman hegyezett komikumával úgy szolván önmagára építette fel az előadást. Rajz a szerep mes ifju szerepében jutott egyéniségre szabott, hálás szerephöz. Szigethy Andor epizód alakját művészi felfogással domborította ki. Kár, hogy ritkán látjuk a színpadon. Tánús Benő hatásos volt, de Chaplin ájurája itt erőszakolt. Jek voltak Csapó Márta, Endrődi Püspöki Rózi Virághaty s a karból kitűntek Nagy Böske és Besze Miklós.

Bársony a rendezés feladatának ügyes megoldásával öröghitette sikerrel.
Dr. Sz. I.

A csodagyermek nagy sikere a Csokonai színházban. Ha az összes helyi lapok kritikusanak a véleményét pár szóban összevonnjuk, úgy a végeredmény a következő: **Három órán át tartó, meg nem szüni akaró tomboló nevetés, csodásan pergő előadás, gyönyörű kiállítás, a művészek, így elsősorban a komikusok művészen tökéletes játéka az, ami feledhetlené — szóval directe kacagó estlé avatá a Csodagyermek előadását!** Egy énynt azonban le kell szögeznünk: az igazgatóság részéről nagyon okos és indokolt a figyelemztetés. hogy soruló gyermekek nem nézhetik meg a francia pikantéria gyöngyét a Csodagyermeket.

Ma pénteken A) bérletben kerül színe a Csodagyermek!

Nagy nő Gilbert legszebb nagy operettjének premierje szombaton (D bérletben) a színházban!

Szegő Lilinek újabb két ruhája érkezett Bécsből a Nagy nő szombati premierjére, ezzel együtt tíz tüneményes bécsi saln remeke lesz látható a premieren!

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek,
órák, ezüstneműek
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerésznél
PIAC 28.
(Városi bérpalota) szerezhető be.

Egy gyilkosságokkal vádolt oláh katonaszökevényt a debreceni rendőrség örökre kitiltott az ország területéről.

A Péterfia uccai rabgyilkossággal is gyanusítva volt. Előbb kitilti 30 napos elzárási büntetését, aztán áttoloncolják a határon.

Meg a zelmult év nyarán történt, hogy egy Gara Károly nevű 28 éves román katonaszökevény jelentkezett a debreceni rendőrségen és elpanaszolta, hogy az oláh katonatisztek brutális bánás módja miatt szokott át a határon.

A rendőrségen az ügyeletes tisztivel a hatósági munkaközvetítőhöz utastotta és mint ilyenkor szokásos lajstromba vette a többi Debrecenben szokott oláh katonák közé.

Garaival azonban engedély baja volt a rendőrhatalomnak. Hónapokon keresztül foglalkozása nem volt csavargások miatt többször előlították a rendőrségre, részegen botrányokat csinált, sőt később súlyos gyanu merült fel arra vonatkozólag is hogy ő volt

a tettes a Péterfia uccai rabgyilkosságban. A kir. ügyészség ezért és egy másik gyilkosság gyanuja miatt eljárást is indított ellene, azonban nem tudtak rábizonyítani semmit.

Ma ismét a rendőrbíró elé került közveszélyes munkakerülés és részegség miatt és ezért 30 napi elzárásra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélték s egyszersmind a közbiztonság szempontjából mint nem kívánatos egyént egyszersmindenkorra kitiltotta az ország területéről. A 30 nap kitiltése után toloncolási uton átvisszik a határon oláh területre, ahol kiadják a katonai hatóságoknak. Itt is súlyos büntetés vár Gara Károlyra a hadseregéből való elszökése miatt.

Az Alomország Remete Géza slager operettjére **vasárnap délután** (nérsékelte, olcsó helyarák!) Szesen jegyét biztosítani, mert a jegyek már csak kottálat szamban kaphatók a színházi pénztárnál!

Szombat, vasárnap, hétfő és szerdán a Nagy nő operett kerül színe a színházban!

A drámai együttes legközelebbi premierje: **Mienk az éjszaka!**

Európa legnagyobb slager operettje: az Alexandra a legközelebbi operett premier!

Sieszen jegyét biztosítani a színház bármelyik előadására!

El ne feledjél! Szombaton van a Nagy nő premierje a színházban a legjobb kiosztású előadásban!

Színházi előadás után a tüzölők a páholyok átvizsgálásakor három lépcsőt találtak. Igaz It tulajdonosul a tüzoltólaktányban átvethetik.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Apolló: Január 29, 30. és 31. — Péntek, szombat, vasárnap. Pola Negri-vel a címszerepben. A végzet leánya. Sudamann novellája filmen 7 felvonásban. Rendezte: Dimitri Buchowetzki. Világattrakció Pola Negri közkedvelt játékkísztásával a legnagyobb művészien alakítja meg vezérszerepét, a társadalmi élet ragyogó

keretében. Kísérő: Számi és Miami burleszk.

Vigszínház: Vig-est! Navigator... Buster Keaton e filmen a burleszk komikumának magas iskoláját mutatja be, amelyben az egymást kísérő trükkök folytonos nevetésben tartják a nézőteret. E pompás filmet 3 kitiűő burleszk és pedig egy kétfelvonásos Amerikai, továbbá Coco mint állatszeliűítő és Coco mint kísértet, burleszkek egészűűik ki.

A mai tőzsde.

A korona 72.60.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsde irányzata buzában lanyoa egyebekben tartott, a forgalom nagyon csekély.

Hivatalos árak: Biza 76-os tv. 390—92.5, felső tv. 387.5—90, fehérm. 382.5—85, pestvidéki 385—87.5, egyéb dunántuli 382.5—85, 77-es tv. 395—97.5, felső tv. 392.5—98, fehérm. 387.5—90, pestvidéki 390—92.5, egyéb dunántuli 387.5—90, 78-as tv. 397.5—500, felső tv. 395—97.5, fehérm. 390—92.5, pestvidéki 392.5—95, 79-es tv. 400—402.5, felső tv. 397.5—400, fehérm. 392.5—95, pestvidéki 395—397.5, egyéb dunántuli 392.5—95, többi változatlan

Zürichi zárlat: Páris 1943 London

LEGMAGASABB engedményt ad
ugy könyves, mint készpenz-fizető vevőknek a

„HANGYA”

Főüzlet: Rózsa ucca.
Piac- és Miklós-ucca sarok.

Fióközletek a város minden részében.
Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és előzőkeny kiszolgálás.

2525 háromnegyed, Newyork 518 161, Brüsszel 2355, Milánó 1900, Hollandia 108 fél, Berlin 123 10, Bécs 73, Szófia 360, Prága 1535, Varsó 72 fél, Budapest 72.60, Belgrád 915 fél, Bukarest 324 fél.

Vágómarha visár: Az üzletmenet vontatott, felhajtás 630. Árak: ökör 5. r 12—13.5, kivételesen 14—14.5, közép 9—11.5, gyenge 6—8.5 Lika jobb 10—13 kivételesen 13.5—14, közép és gyenge 9—10, tehát jobb 10—12.5, kivételesen 13—13.5, közép gyeng 6—9.5, kicsontozni való 3—6, növ. marha 5—11.

Ferencvárosi sertés. Irányzat lanyoha. Felhajtás 3000. Árak: könnyű 14—15, közép 16.5—17, nehéz 17200—17500.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.

Nem csak Debrecen, hanem az egész vidék közösége tudja már, hogy a legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságközvetítő és áruforgalmiroda, mert itt alkalmi árakon szerezhet meg mindent.

Páratlan alkalmi rételek: karika, hajós varrógépek, férfi és női ruhák, cipők, diványok, szolnók, Schöber-ágyak, sodronybetétek, összecsuható vaságyak, maginos rézágyak, lőszék és afrik maetracok, székek, gyönyörű op sz és fűháló, borbélyüzletberendezéshez szép nagy tükörök, női vagy férfi szabószalomba való álló tükrök, szép nagy fall ingócsák, fátészonyogek, nagyon szép festmények, Kálvin-képek, madonna-képek, kandelaberek, ampolnák, villanylámpák, írósztali felszerelési tárgyak, bronz titulatortok, a'pacca és chineztüst díszlámpák, könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ridikülök, szivar, belső és apró, pénzlárcák, ágy és asztalterítő garalrák, ágy elő való gyapjuszőnyvegek paplanok, szobrok, állófogasok, mosdók, írógépek, színházi látszóvek, játékk, női kézimunkák, antik órák, porcellánok, művészi vázák, virágcsereptartók, nappok és mindenféle ingóságok.

Keresűnk megvételre: ebédlöket, — ebédlöszőnyveket, könyvszokrányokot írósztalokat, antik butorokat, hintaszékeket, teaniszraketteket, tajtékplapákat, vívósiskokot, gramofonokat, farogatók, klarinetokat, előszobafalakat, csirketeltető-gépeket, férfi ruhákat, átmeneti kabátokat, tükröket, ezüst evőkészleteket, régi porcellánokat, zenélő uzekezeteket, betegtolókocsikat, szobakozetteket, maginos butordarabokat, varrógépeket és másféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venne vagy eladni akar, mindenekelő! Jöj-jön el az Ingóságközvetítőből Millióakt spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Vérszegénység
gyongoségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.
Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvu” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Dobozok,
minden változatba készen
DAVIDHAZY KALMAN könyvnyomtatás
és dobozgyártó r.-t.-nél, DEBRECZEN
FÜVÉSZKERT-U. 6

Pallagi akadémia hallgatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére
megrendelésre és készen is kap-
hatók elsőrendű angol
lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-
kosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Patkány
és egér 24 órán belül kiirtható
szabadalmazott irtószerrel. Nagy-
yon olcsón kapható
STERN
festéküzletében FIAC-UCCA 10. SZ.
Bikával szemben. Ugyanott poloska
és svábbogar irtószerből nagy raktár.

Kitűnő
férfi fehérneműk
Frank Edénél

Legolcsóbb
legtisztább
legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázugyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut,
tegyen próbarendelést
a Gázugyárban!
1 mázsa ára: 75.000 korona,
házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árengedmény,
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Apró hirdetések.

Ajánlat

Fiatal
asszony öreg párhoz ház-
vezetőnőnek ajánkozik.
Cím a kiadóban. 6214
PéNZ! Föld! Ház!

PéNZ, tőke kamat tör-
lesztést 25 vagy 35
évi tőlesztésre is folyó
sittat a Pataky irtóda.
Föld eladó: 2 és fél
hold, 3 hold, 5 hold,
10-24-19-36 és 45
holdasok a fentiek on-
godi földek Homok 5
hold tanyas. 15-17-
19-35 és 69 holdnyi.
Bérbeadó földek! 17
holdas tanyás homo-
kes, 66 hold barna ho-
mók, 76 hold fekete
föld. 153 hold épület
urnakkal, 125 és 3500
holdas kastélyval.
Höz. Minden uccából
minden részről van első
jegyzésben eladásra.
Üres lakás. 1-2-3,
4 szobás, beköltözésre
van.
Gazdasági tisztvise-
lők, vin-ellérek, kerté-
sz-k keresetnek.
PATAKY ISTVÁN
Csapó ucca 19 szám.
6399
Uccai
Butorozott szoba két in-
telligens egvénnek, egy
személynek is kiadó. —
Darabos 16. 6473
Azonnal
kiadó egy padlózott
pince helyiség lakásnak
vagy műhelynek, ügy-
szintén két egymásba
nyíló uccai szoba, külön
bejárattal, bútorral. —
vagy anélkül. Értekez-
ni külsővársátr 8. sz.
6464
Butorozott
udvari szoba kiadó —
egyetemi hallgatók ré-
szére. Miklós ucca 26.
szám. 6467
Butorozott
szoba ágybéli nélkül
kiadó egy személy ré-
szére. Pacsirta ucca 7.
6475
Fűszerüzlethezés
berendezéssel olcsón —
megkapható. Szordi u.
1. alatt. Értekezni Csa-
pó ucca 4. fűszerüzlet
6457
Német
estli munkástanfolyam
legutánjában biz-
tos, gyors sikerrel. Da-
rabos utca 7. kollé-
gium mellett. 6307
Szalca
Kecroz szén és száraz
tölgy és bükkfa legol-
csóbban kapható Grün
feldnél. Csapó ucca 16.
Telefon 982. 6178
Ha jól akar
villamos berendezés, vil-
lamotor, telefon, csillár
és villamos felszerelés
anyagokban — legjobban
kapható a 25 éve fennálló
Földvári-féle Debr. I. elsh
trótechnikai gyár és vil-
lamos műszaki felszer-
lési vállalatnál. Széchenyi
ucca 55. Telefon 168. 61

Üzlethehelyiséget

Piac uccán, Csapó
Szent Anna uccák
közötti részen
bérelnek.
Ajánlatokat „Gyári le-
rakat” jellegre kiadoba

Újságpapír,
amire a készlet tart. ki-
lörkényt is kapható a ki-
adóhivatalban. Kossuth
ucca 3. szám, I. emelet.

Kereslet

A szonyok
újsán kézbesítéshez
felvétetnek.

Üzlethehelyiséget
Keresek központban —
vagy ahhoz közel 6-9
négyzet méteres helyi-
séget; mely 1-ső eme-
let vagy udvari is le-
het. Cím a kiadóhiva-
talanban. 6392

B. listés
községi jegyző, gyakor-
lati gazda, aki a szőlő
és borszemeszterben is
kiképzett, számviteli és
pénzügykezelői, katona
viselt irtódist, urada-
daloba, intézői, ispáni,
számvevői vagy mag-
tárnoki, vagy nagyobb
ipari és gyári vagy ke-
reskedelmi vállalatnál
megfelelő állást keres.
Cím: Jegyző, Debrecen,
Baross ucca 24. Szigeti-
nél. 6468

Borbélysegéd
Kisasszony, három évi
gyakorlattal állást ke-
res ur fődrász üzletben
Rerdán Mancsi, Hajdu-
szoboszló III. tized 165.
szám. 6463

Céplakatos
tanuló felvétetik Tuteki
63 6443

Egyetemi
hallgatóknak keres olv
helyet, hol hétfente ha-
romszor 12 óig tar-
tható. Cím a
kiadóban. 6396

Kereskedés
áru és raktárkezelés
minden ágában ártas,
kitűnő irással, nagyon
szép bizonyítványokkal
rendelkező nyugdíjas,
szerény fizetés mellett
alkalmazást keres. Cím
a kiadóban. 6192

B) listés
rendőr, aki héttagu
családjával nehéz vi-
szonyok között keresi
a kenyérét, most itva-
rozási alkalma nyíl-
tók, ahol szerény meg-
éltetést biztosíthatna
magának és családjá-
nak, de nincs módja,
ahhoz, hogy egy lovat
és egy szekeret vethet-
ne. Arra kérem azokat
akiknek módjuk és le-
hetőségük van hozzá,
adjanak egy lovat és
egy szekeret bérletbe
és a bérleti díjat pontosan
megfizetem, ha kell he-
tünként pontosan. Egy
szegény családos em-
lert segítenék megél-
hetése biztosításához,
aki a bérleti díjon fel-
ül mindig érezné a
hálát is aziránt, aki
ehhez hozzásegítette.
Címem a kiadóhivatal-
ban. 7007

Tanyára
gazasszony kerestetik,
csak olyan jelentkezők
ki minden dolgot vállal
Polgári Sándor vágóhid
mögött 187 szám. 6462

Egy
jó családból való 14-15
éves fiú timár tanuló-
nak felvétetik. Teleki
ucca 36. sz. 6262

Szakácsnő
mindenes, aki mellett
szobabérlő is van, ur
házhöz, kis család mel-
lé február elsőjére fel-
vétetik. Csakis szőlő
viselőt és gyakorlott
mindenes szakácsné je-
lentkezzék. — Allandó
hely és megfelelő jó
fizetés. Cím a kiadóhi-
vatalban. 6191

Bejáró
és takarítónő főzőnő
felvétetik Darabos ucca
16. keresztépület. 6477

Eladás

Eladó
6 óras üzlet, Csapó uccán
érdeklődni Csapokert,
Kínizsi ucca 57. 6461

Szép
női jelmez ruha fej-
dísszel olcsón eladó —
Nagy Gyula műhímező,
Eika bérház. 6469

Beköltözhető
ház, háromszobás la-
kással, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rassy ut 29. Értekezni
Harmathy könyvkeres-
kedésében Fűvészkert-
ucca 4. szám. 12

Eladó
közvetlen a Bocskay-
kerti állomás mellett
32 drb. hosszú negyed-
részes prima haszonra-
való akácfa. Értekezni
a helyszínen Bakó Sán-
dornál. 6393

Vascső
kár vastagságu, circa
hat méter hosszú el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talanban. 61093

Gázkályha
ragyon keveset hasz-
nált, új, redák
fűtésére alkalmas, el-
adó. Cím a kiadóhiva-
talanban. 6190

Tranzmisszió
circa nyolc méter hosz-
su, keretekkel felsze-
relve eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 61091

Honvéd utca
56. számú nagy telkő
ház istállóval halálozás-
véget eladó. 6273

Csillár
villany és gázra, győ-
nyörű réz munka, re-
mekül díszítve, na-
gyobb ebédő, kisebb
terem, vagy üzlethehelyi
sége, meglepő szép és
praktikus, aránylag ol-
csón eladó. Cím a kia-
dóban. 6189

Deszkák
tenyérnyi szélesség kö-
rülbelül 80 centiméter
hosszúak, olcsón el-
adók. Cím a kiadóhi-
vatalban 61094

Ivillámpa
nagyobb, szénszalas,
gyártelap, udvar, vagy
szabadterületek világi-
tására igen alkalmas,
olcsón beszerezhető. —
a kiadóhivatalban 6192

FEBRUÁR 7-ÉN LESZ
A DEBRECENI
NYOMDÁSZOK
Álarcos Bálja
A MARGITFÜRDŐ
DISZTERMÉBEN
BELÉPTI-DIJ 25 EZER

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
fizetésre. ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Nincs többé nedves lakás!
A
nedves lakás
nemesak butorsít teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a
tüdővész
golyva, súlyos szembajok és egyéb nyávalyák fészkei.
Nedves falakat
legyen az téglából, kőből, cementből avagy válygból
építve, egyedül a Gttwald-féle szabadalmazott szil-
getelő eljárás isolál.
Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
magtárakat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az
„isolár“ műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.